 永清县城市管理综合行政执法局
“七五”普法工作总结
依法治国，建设社会主义法治国家，是党和政府管理国家、社会事务的基本方针。根据县委、县政府对于“七五”普法工作开展的具体要求，我局结合工作实际，紧紧围绕城市管理和综合执法中心工作，以科学管理、文明执法为出发点，努力在服务大局、突出重点、普治并举上下功夫，积极提高执法人员依法行政、依法管理、依法决策的意识和能力，力求在广度、深度和力度上实现新的突破，精益求精、驰而不息，各项普法工作任务持续稳步推进，形成了依法行政、依法决策的良好风气。我局对本单位2016年以来“七五”普法宣传教育情况进行了认真梳理，现总结如下：

我局“七五”普法主要工作

（一）组织领导健全，人员保障有力。为了在组织上保证“七五”普法依法治理工作的顺利实施，根据县法宣办要求，成立了局“七五”普法依法治理工作领导小组，局长任小组长。在局法制股设立普法领导小组工作办公室，具体负责普法日常工作。

（二）学法制度落实，学习活动扎实有效。一是明确法治学习重点任务，制定了保障措施，认真督导落实。二是将领导干部学法列入局党组中心组年度学习计划，每年安排党组成员及职工进行不少于40课时的集中学法活动。局领导班子成员及全体职工先后学习了社会主义法治理论 、《中华人民共和国宪法》、《中华人民共和国行政处罚法》、《中华人民共和国行政强制法》、《中华人民共和国城乡规划法》、《中华人民共和国大气污染防治法》、《城市市容和环境卫生管理条例》、《河北省城乡规划条例》、《河北省城市市容和环境卫生条例》、《廊坊市户外广告设置管理办法》、《廊坊市市容和环境卫生条例》等法律法规，同时结合岗位实际认真学习和研究其他与城市管理相关的法规规章。领导干部及一线工作人员的法律素养进一步提升，依法决策、依法管理、依法行政和依法解决实际问题的能力不断增强。三是认真落实法律任职资格制度，定期组织法律知识任职资格考试；落实法制讲座制度，邀请法律专家，为机关人员进行行政基本法律专题讲座；落实法律知识培训制度，每年举办培训班，有计划地对机关人员进行轮流培训；落实法律知识考试考核制度，除参加全省统一组织的普法考试外，坚持每年进行两次城管专业法律知识考试；落实执法经验交流制度，组织我局城管执法人员召开执法文书制作、执法程序运用、 执法案例剖析等经验交流活动，不断规范行政执法工作。落实普法责任制，我局于2017年7月1日制定了普法责任制，并下发各处室、各执法队，以文件为依据严格落实“谁执法谁普法”的工作责任制。四是组织专人对城市管理法规规章和城管执法队伍管理规定等汇编成册，编印了《永清县城区管理综合执法局行政执法手册 》方便学习。

（三）宣传手段丰富，宣传教育工作针对性较强。一是根据普法宣传要求，结合工作重点开展了城管法规规章进社区、进市场、进门店、进工地宣传活动，针对重点人群宣传城市管理规定。二是在新修订的 《永清县城区管理综合执法局行政执法手册 》发布实施后 ，组织城管行政执法人员通过集中宣传、入户宣传、流动宣传、发送手机短信息等形式进行宣传，使重点对象能够及时了解城市管理法规规章，自觉服从城市管理规定，配合、支持和参与城市管理工作。三是积极参加县法制办、县文明办、县法宣办等组织的法制宣传活动，参加了“创城”、 “12.4”宪法日等宣传活动。特别是“12.4宪法日”我局法制股组织专门人员通过条幅及发放宣传品的形式对《宪法》及与城市管理城市规划方面的法律条文进行了有效宣传。

（四）监督形式多样 ，队伍管理更加规范。一是接受全县人民监督。向全社会公开了城管投诉电话（18233635899），不分节假日实行 24 小时值班，详细记录投诉事项及办理结果，定期组织专人对受理事项综合分析，为局领导决策提供参考；积极开展“城管与居民面对面”等活动，组织局领导、 各处（室、执法队 ）负责人现场受理群众意见 、建议和投诉 ，现场答复、解决群众提出的市容环境管理方面存在的问题。现场无法解决的，事后必须完成督办落实，将办理结果向本人反馈。二是接受媒体监督。加强与媒体的沟通，自觉接受媒体监督，各处（室、执法队）认真收集媒体反映的市容环境卫生管理方面的问题，并根据职责分工对媒体反映的问题逐项督导整改。三是接受人大代表、政协委员对城市管理工作的监督。认真办理人大代表、政协委员提出的议案和提案，对人大代表、政协委员提出的意见、建议，组织专人进行研究，吸收借鉴，对反映的问题认真整改落实。四是加强城管执法队伍管理。修订下发了《重大执法决定法制审核制度》、《执法全过程记录制度》、《执法公示制度》、《责任追究制度》、《回访制度》、《投诉举报制度》六项制度；明确了城管执法人员岗位责任，对城管行政执法工作实行量化考核，强化执法人 员的责任意识；结合群众路线教育实践活动，开展了“文明执法、服务群众 ” 主题实践活动，加强作风纪律整顿，提高服务水平；加大督查力度，通过内部自查、入户走访等形式，查找城管人员在执法环节中存在的问题，有效预防和化解各类违规违纪苗头，杜绝了重大违法违纪行为的发生。 

（五）坚持依法治理，城市管理整体水平进一步提升。一是根据简政放权的要求，认真梳理行政许可事项，仅保留户外广告设置审批。二是加强对执法人员的培训教育，重点培养行政执法人员的证据意识和程序意识；严格落实行政执法主体规定，执法人员经考试合格取得执法资格后 ，佩戴上岗证 ，持证执法 。三是每年结合城市管理年度及阶段性重点任务， 针对市容环境卫生管理中存在的突出问题 ，定期开展占道经营 、乱设广告牌匾、城市“牛皮癣”、露天烧烤、乱倒生活垃圾和建筑垃圾等专项执法整治，有效解决了影响群众生产生活的一些突出问题，巩固了市容环境卫生治理成果，提高了市容环境卫生质量，城市管理水平取得了新进步。
二、下一步重点工作 

严格按照县“七五”普法考核验收工作要求，做好相关资料的收集整理工作。 

继续按照年初安排做好年度普法考试、法制宣传等工作任务。 

认真总结五年以来“七五”普法依法治理经验，广泛征求意见，加强工作调研，为全面谋划和安排后期“七五”普法依法治理工作做好准备。

通过深入开展“七五”普法和依法治理工作，全局人员做到自觉学法、懂法、用法，法律水平得到进一步提升，增强了队伍的凝聚力和战斗力，促进了我县依法治县工作的顺利开展。五年以来我局普法工作虽然取得了一定成效，但与“七五”普法和县委、县政府依法治理的要求还有差距，在法制宣传教育、深化学法用法等方面仍存在着不足，今后要继续按照县委、县政府关于开展普法工作的要求，深入持续地抓好普法工作，以推动我县依法治县工作再上新的台阶。
永清县城市管理综合行政执法局
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