永清县全面完成乡村卫生一体化管理

“十统一”工作
按照河北省卫生健康委等五部门《关于进一步加强乡村医生队伍建设的若干措施》、《廊坊市推进乡镇卫生院与村卫生室一体化管理工作实施方案》等文件精神，在完成原乡村一体化管理“六统一”的基础上，增加工资、管理、培训教育、奖惩“四统一”，乡镇卫生院对村卫生室实现了“十统一”管理。
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统一人员管理。按照人员统一管理要求，实行“县管乡聘村用”，对符合聘任条件的354名乡村医生公开、公平、择优的原则，通过乡镇卫生院考核，报县卫健局批准，由乡镇卫生院统一聘用，签订了聘用协议。并对已聘用且符合纳入企业职工养老保险条件的191名乡村医生依法办理养老保险。目前，已为191名一体化乡村医生落实劳动合同备案、信息登统、参保缴费，切实解决了聘用人员养老保险问题，稳定基层医疗卫生队伍。

    统一财务管理。规范村卫生室财务管理，由乡镇对村卫生室的自主经营性收入进行监管，对村卫生室基本公共卫生服务补助、基本药物专项补助等补助资金进行统一管理。同时，由乡镇卫生院指导村卫生室建立了固定资产和业务收支账，做好医疗业务收支记录以及资产登记等工作。做到了收费有单据、账目有记录、支出有凭证。
     统一药械管理。村卫生室全面落实国家基本药物制度，实行药品“零差率”销售。根据临床需要，村卫生室药品及医疗器械由卫生院统一网采、配送。卫生院指导村卫生室建立了药品台账，做好药品的出入库管理，定期核对，做到账物相符。乡镇卫生院对乡村医生定期开展合理用药培训，加大日常监管力度，保证患者用药安全。
       统一业务管理。县卫健局建立健全各项业务管理制度，明确卫生院和卫生室工作职责和目标任务，合理安排基本公共卫生服务、基本医疗服务和健康管理工作。指导卫生院加强对卫生室的管理，坚持村医月上站制度，定期开展业务培训。
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统一准入退出管理。制定出台了《永清县集体产权卫生室管理办法》，明确乡村医生到龄退出和考核退出机制。并按照《永清县公开招聘乡镇卫生院医护人员和大学生村医工作方案》，2020年公开招聘乡镇卫生院劳务派遣人员和大学生乡村医生32名，进一步解决乡村医生专业水平低、人员匮乏等问题。
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     统一绩效考核。根据省、市考核标准，制定《永清县乡村一体化管理绩效考核方案》，以基本公卫、基本医疗和健康管理为重点，以服务数量、服务质量和群众满意度为核心，每半年对乡村医生工作完成情况进行一次考核，依据考核结果发放基本公共卫生、药品零差率等补助，切实调动乡村医生工作积极性，促进乡村医生履职尽责。
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     统一工资管理。按照辖区服务人口，根据工作内容，合理核定其任务量。并根据实际工作量，及时足额落实乡村医生基本公共卫生补助、基本药物专项补助等经费，并按时发放。
     统一规范管理。按照省卫健委印发的《河北省村卫生室公共医疗服务规范》要求，对《永清县“五好卫生室”创建方案》内容进行了补充完善，全面加强村卫生室和乡村医生规范化、科学化管理。
     统一培训教育。通过选派符合条件的乡村医生到上级医院进修、业务讲座、临床带教、定期例会、县乡对口支援等多种方式，开展乡村医生业务培训，切实提高基层医疗机构常见病、多发病的诊疗能力，为农村群众提供更高水平的医疗卫生服务。
     统一奖惩。按照《永清县乡村一体化管理绩效考核方案》以及《永清县“五好卫生室”创建方案》相关标准，对乡村医生在开展医疗服务、基本公卫服务、家庭医生签约等工作业绩优秀的，按照规定给予奖励。特别是在突发公共卫生事件应急处置等工作中作出突出贡献的，按照国家有关规定给予表彰奖励。对于工作落后，考核不合格、拒不履行合同、不服从调配以及其他违规违法的乡村医生，乡镇卫生院按照合同规定予以辞退解聘。
