
永清县“双随机、一公开”

联合抽查工作领导小组办公室

永双抽办[2018]07号

永清县2018年第一次跨部门

“双随机、一公开”联合抽查工作实施方案

为进一步推进我县“双随机、一公开”监管工作持续、广泛、深入地开展，加强事中事后监管，结合我县实际，决定开展2018年第一次跨部门“双随机、一公开”联合抽查工作，现将有关事宜制定如下方案。

抽查时间

2018年5月15日至6月30日

抽查对象及比例

1、永清县食品生产、食品经营、食品流通及饮食类内资企业；

2、永清县食品生产、饮食类个体工商户。
抽查比例：按5%抽查比例抽取检查对象。

抽查部门

县工商食药监局、县质监局、县物价局、县安监局、县

环保局

抽查内容

    各单位按照本单位“双随机、一公开”抽查事项清单确定抽查内容。

县工商食药监局：

依据《中华人民共和国食品安全法》(2015年4月24日，主席令第二十一号)第一百一十条《中华人民共和国食品安全法》(2015年4月24日，主席令第二十一号)和《食品生产经营日常监督检查办法》（2016年3月国家食品药品监督管理总局令第23号）第八条规定的内容，对本行政区域内食品生产经营企业进行监督检查。

县质监局：

依据《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国产品质量法》；国家质检总局《质量监督检验检疫随机抽查办法》对食品生产经营企业生产过程中食品用塑料包装膜袋、包装容器和工具；食品用纸包装、容器；食品用洗涤剂；工业和商用电热食品加工设备产品；压力锅产品是否符合要求进行监督检查。

县环保局：
依据《新环保法》，对食品生产经营企业污染设施是否正常运行，污染物是否达标排放，其中包括：环评手续、生产工艺、污染物排放情况；污染设施运行情况等对本行政区域内食品生产经营企业进行监督检查。

县物价局：

依据《中华人民共和国价格法》、《价格违法行为行政处罚规定》（国务院令第589号）、《关于商品和服务实行明码标价的规定》、《河北省价格监督检查条例》对本行政区域内食品生产经营企业价格行为的合法性进行监督检查。
县安监局：

依据《安全生产法》第十八条、第二十条、第二十一条、第二十四条、第二十五条、第二十六条；《生产经营单位安全培训规定》(国家安全监管总局令第3号)、《安全生产培训管理办法》（国家安全监管总局令第44号）对本行政区域内食品生产经营企业安全生产进行综合检查。

五、名单抽取及派发

（一）通过“河北省双随机与双告知综合系统”采取系统随机抽取的方式，从抽查对象名录库中确定被检查对象，由“河北省双随机与双告知综合系统”自动派发到抽查部门，由各单位系统管理员在两个工作日内完成比对和确认。

（二）通过“河北省双随机与双告知综合系统”，从执法人员名录库中随机抽取执法检查人员。

（三）被检查对象和检查人员确定后，由“河北省双随机与双告知综合系统”随机匹配，生成一户企业一份随机抽查联合检查记录表（简称“一企一表”），并派发到执法检查人员。

六、组织实施

（一）任务分工。

1.县“双随机、一公开”联合抽查工作领导小组办公室负责沟通、协调、组织县“双随机、一公开”联合抽查工作领导小组成员单位实施跨部门联合抽查工作。

2、县工商食药监局、县质监局、县物价局、县安监局、县环保局负责具体实施联合抽查工作,并各自制定本单位的《“双随机、一公开”抽查事项现场检查作业指导书》。

随机抽取的执法人员，无法独立完成专业抽查事项的，由执法检查人员所在单位选派专业人员协助指导完成抽查工作。

4.联合检查组在抽查过程中如发现此次方案中抽查内容以外的其他违法行为，由行政主管部门立案查处。
（二）检查方式。

1.检查可以采取书面检查、实地核查等方式，也可以依法利用其他政府部门作出的检查、核查结果或者其他专业机构作出的专业结论。被检查对象实施现场检查一般采取信息比对、实地核查等方式进行。

2.对企业进行实地核查时，每个单位检查人员不少于2人，并应当出示执法证件，检查人员应当填写“一企一表”，并由被检查企业法定代表人签字盖章确认；被检查对象拒绝签字的应当在“一企一表”上如实记录。

（三）抽查结果公示。

执法检查人员要自完成“双随机、一公开”联合抽查工作后5个工作日内，将抽查结果回填“河北省双随机与双告知综合系统”，抽查结果由系统完成数据交换自动归集到市场主体名下，通过“国家企业信用信息公示系统（河北）”向社会公示。

工作要求

（一）周密制定计划，认真抓好落实。县“双随机、一公开”联合抽查工作领导小组成员单位要高度重视“双随机、一公开”联合抽查工作，按照县“双随机、一公开”联合抽查工作领导小组办公室统一部署，积极筹划，精心组织，加强宣传，认真制定具体工作方案，严格按照《永清县“双随机、一公开”联合抽查实施细则》要求，按时完成各项检查工作。

（二）加强沟通联系，密切协调配合。县“双随机、一公开”联合抽查工作领导小组成员单位要按照联合抽查的工作安排，密切协作，配合县“双随机、一公开”联合抽查工作领导小组办公室做好联合抽查的组织实施，确保联合抽查有序开展。

（三）统一监管服务，减轻企业负担。在联合抽查工作中，县“双随机、一公开”联合抽查工作领导小组成员单位要注重服务与监管相统一，检查人员在监督检查工作中要廉政执法，依法行政，切实增强检查活动的集约性、简便性与有效性，避免增加企业负担。同时要增强服务意识，把上门检查与上门服务有机结合起来，主动接受企业咨询，为企业解疑答惑。

（四）抓好宣传培训，提高社会影响力。“双随机”联合抽查涉及广大企业，县“双随机、一公开”联合抽查工作领导小组成员单位要加强宣传报道，公开抽查依据、抽查主体、抽查内容、抽查方式，扩大抽查工作的社会影响力，使广大企业知晓配合抽查的义务和相关权利，使社会公众了解并主动参与抽查活动，积极举报企业违法经营行为。
（五）做好信息公示，促进信用监管。联合抽查工作要做好检查结果的公示，严格按照《永清县“双随机、一公开”联合抽查实施细则》要求，及时回填检查结果，抽查结果由系统完成数据交换自动归集到市场主体名下，通过“国家企业信用信息公示系统（河北）”向社会公示，促进形成企业诚信自律的社会氛围。

电子邮箱：yqgsqjk@163.com
联系电话：0316-6681111
                          永清县“双随机、一公开”

联合抽查工作领导小组办公室
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